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A könyv tartalma hét fejezetre oszlik. Az első fejezet az európai börtönügy 
kezdeteit és pilléreit vázolja fel. A második fejezet az európai börtönügy alapelveit 
mutatja be nyolc pontban. A harmadik anyagrész a túlzsúfoltság és annak hatásai 
a börtönnépességre témájával foglalkozik. A következő két fejezet a fogvatartottak 
egészségügyi ellátását, illetve a mentálisan sérült fogvatartottak kezelését tárgyal-
ja. (Itt kapott helyet a HIV-fertőzés, továbbá az az öngyilkosság és a drogprobléma 
témaköre.) A hatodik fejezet a külvilággal való kapcsolattartás kérdéseit boncol-
hatja. A hetedik, utolsó fejezet a speciális fogvatartotti kategóriák (fi atalkorúak, 
nők, időskorúak, külföldiek) speciális problémáit állítja középpontba.

A szerző eddigi munkásságának betetőzését jelentő kiváló kötet beható isme-
rete a fogvatartottak emberi jogi kérdéseivel, az Emberi Jogok Európai Bírósága 
esetjogával, az európai börtönügy általános és szakterületi standardjaival foglal-
kozó szakértők számára megkerülhetetlen, ugyanakkor a büntetés-végrehajtás 
gyakorlati szakemberei is haszonnal forgathatják a kiadványt.

Mészáros Ádám: A jogos védelem elvi és gyakorlati problémái. Budapest, 2015, 
Országos Kriminológiai Intézet. 218 oldal. 

„A büntethetőségi akadályok közül manapság a legtöbb vitát talán a jogos 
védelem intézményének elvi és gyakorlati kérdései váltják ki” – írja a kiadvány 
„ajánlójában”, fülszövegében prof. dr. Tóth Mihály, a könyv lektora, aki az előszót 
is jegyzi.

A kötet négy anyagrészt tartalmaz. A Bevezetőben a szerző a kutatás előzmé-
nyeit, hipotézisét és módszerét mutatja be. A második gondolati egység a jogos 
védelem elméleti alapvetéseit foglalja össze. Az ezt követő részek a szabályozás 
problémáival, illetve a jogos védelem jogalkalmazásának jellemzőivel foglalkoz-
nak. A könyvet a felhasznált irodalom jegyzéke zárja, a Függelékben a feldolgo-
zott ügyek sorszámát, az eljáró hatóságok megnevezését és ügyszámát találja meg 
az olvasó. 

Az átfogó kutatási tapasztalatokat összegző munka nem az eddigi, e tárgy-
körben megjelent monográfi ák újragondolása, hanem a témakör új szemléletű 
megközelítése, kiegészítése és kritikus továbbfejlesztése. Tóth Mihály szavait új-
ból kölcsönvéve: „A szerző impozáns elméleti megalapozás után jut el több mint 
hétszáz konkrét ügy elemzése révén a jogos védelem hagyományos kategóriái és 
a megelőző, valamint a szituációs jogos védelem sokrétű, újabb problémái által 
felvetett, véglegesnek talán még nem nevezhető, de mind az elméleti, mind a gya-
korlati jogászok számára nagyon sok tanulsággal járó megoldási kísérleteihez.”

Tolvaj-kulcs. A betöréses lopások vizsgálata az elkövetők szemszögéből. Szerk. 
Barabás A. Tünde. Budapest, 2014, Országos Kriminológiai Intézet. 188 oldal.

A betöréses lopások amellett, hogy vagyoni sérelmet okoznak, sokszor akár 
hosszú távon is befolyásolják az érintettek életét: szorongást, félelmet, a bizton-
ságérzetük romlását előidézve. A cselekmény hatásai nemcsak a közvetlen sértet-


